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Широм света данас се обележава Међународни дан сећања на жртве холокауста,
установљен је 1. новембра 2005. године резолуцијом Генералне скупштине Уједињених
нација.

  

  

У Аушвицу, највећем нацистичком логору, више десетина преживелих заточеника
Аушвица положило је данас венце и цвеће испред озлоглашеног "зида смрти".

  

Аушвиц, у коме је страдало 1,3 милиона људи, ослобођен је на данашњи дан пре 72.
године. Преживели логораши одали су данас пошту убијенима носећи шалове на пруге
који подсећају на одећу заточеника логора. Обележавању се придружила и пољска авио
компанија ЛОТ минутом ћутања јутрос на лету из Тел Авива у Варшаву.

  

- Док год сам жива, долазићу овде - рекла је једна од преживелих, Пољакиња Јанина
Малец, чији су родитељи убијени код "зида смрти", пренео је АП.
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  Државни Музеј логора Аушвиц-Биркенау у Пољској отворио је на 72. годишњицуизложбу "Археологија" и јавности први пут представио збирку личних предмета жртавахолокауста из археолошких истраживања на логорском терену 1967. године.  Пољски премијер Беата Шидло и неколико последњих преживелих из нацистичкоглогора Аушвиц одали су данас почаст жртвама холокауста, 72 године након ослобођењаконцентрационог кампа.  - Патње жртава Аушвица су рана која никад неће зарасти и неће бити заборављена.Нико не схвата ту патњу. Желим да поново пошаљем поруку са овог места и овогнацистичког логора који је представљао зло, зло које може да победи добро - истакла јеШидло.  Димитрис Аврамопулос: Увек памтите, никад не заборавите  Поводом Међународног дана сећања на жртве холокауста, Аушвиц је данас посетиоДимитрис Аврамопулос, европски комесар за мигранте, унутрашње послове идржављанство.    

  - На овом тлу неизрецивих злочина против човечности кажемо: Увек памтите, никад незаборавите - рекао је Аврамопулос и додао да из "тог ужасног сећања" рођен узрокЕвропске уније.  Аврамопулос је рекао да концентрациони логор Аушвиц представља тамну странуевропске историје и човечанства и да својом посетом том месту жели да истакневажност сећања на холокауст у колективном европском и универзалном памћењу.  - Ово место подсећа свет за шта је људска природа способна када мржња, расизам инетолерантност превагну. Подсећа нас да је наша дужност да предајемо и учимо о ономешто се овде десесило да не бисмо поновили исте грешке - рекао је европски комесартоком посете Аушвицу.  Истовремено, немачки министар спољних послова Франк-Валтер Штајнмајер поручио је уНемачкој да његова земља остаје посвећена обележавању геноцида, сећању на жртвелогора и преузимању одговорности за злочине.  Амбасадорка Израела у Србији:  - Холокауст не сме више никада да се понови и зато Израел охрабује владе држава даедукацијом и законским мерама спречавају порицање Холокауста - изјавила је данасамбасадорка Израела у Србији Алона Фишер Кам.  

  Она је истакла да је веома важно да та места буду обележена и да људи знају шта се тудогодило, да би разумели значај Холокауста.  - Израел је настао да би штитио Јевреје, да би се осећали безбедно где год одлуче даживе. Порицање Холокауста је социјални феномен, али решење је у рукама влада -навела је амбасадорка Израела и додала да је веома забрињавајуће и то што се добропродаје књига Адолфа Хитлера "Мајн кампф".  Највеће стратиште Јевреја  На данашњи дан, 27. јануара 1945. године, војници Црвене армије ослободили суАушвиц, највеће стратиште Јевреја, а у борбама за спасавање живота последњихпреживелих, око 7.000 исцрпљених и болесних логораша, живот је изгубио 231 совјетскивојник.  - Сећам се да су ушли у дечију бараку неки војници у другачијим униформама са црвеномзвездом на капи. Ми, деца, седели смо преплашено. Атмосфера страха брзо је несталајер смо добили од њих јело. Укус кришке хлеба намазане маргарином и шољу вруће кафеса млеком памтићу до краја живота - рекла је данас за пољску телевизију ТВН24 ЛидијаМаксимович.  Нацисти су у окупираној Пољској отворили логор близу места Ошвјенћим, на немачкомАушвиц, 1940. године, првобитно да би у њему држали Пољаке, али он је убрзо постаоцентрално место за ликвидацију Јевреја и највеће је врејско стратиште са монструозниминдустријским системом убијања у гасним коморама.  
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  У логору Аушвиц, проширеном у комплекс Аушвиц Биркенау, страдало је, премаподацима Државног музеја Аушвиц-Биркенау, најмање 1,1 милиона људи, махом пољскихи европских Јевреја, али и Синти и Рома, Пољака, заробљених војника совјетске Црвенеармије и припадника других европских народа  (Блиц, агенције)   
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